
Întâlnirile noastre culturale. Însemnări din cancelarie. 

- La Sibiu, Ana Blandiana a primit Premiul Euphorion - 

 

 Toamna a coborât peste Sibiu. În prima sâmbătă 

din noiembrie, am avut șansa extraordinară de a o întâlni 

pe poeta Ana 

Blandiana, cu 

ocazia 

decernării 

Premiului Euphorion de către Filiala Sibiu a Uniunii 

Scriitorilor, în cadrul Zilelor „Iustin Panța”, 2022. 

Pentru mine și pentru elevii mei de la Colegiul 

Național „Gheorghe Lazăr” din Sibiu, care au simțit 

importanța clipei, a fost un moment de revelație. 

Am descoperit, dincolo de imaginea unei mari 

personalități care se află în fața ta, un suflet blând și 

un Om deosebit de modest, de cald, de răbdător. 

Știam de la Bistrița (unde ne-am mai întâlnit anul 

acesta, la premierea concursului de 

creație „Scrisori de mai”, premiere 

oficiată chiar de Ana Blandiana) că va fi „o dimineață neobișnuit de lungă” (cum ar spune 

Nichita Stănescu) că Poeta iubește copiii și le acordă o atenție deosebită. Nu este deloc puțin 

lucru să ai răbdare cu atâția copii, după ce ai ținut un discurs de o oră, iar programul a depășit 

trei ore, să scrii fiecărui copil în parte gânduri alese cu grijă, dimpreună cu autograful mult dorit. 

Cred că voi ține minte toată viața insistența cu care Ecaterina a dorit să se fotografieze cu 

Doamna Ana Blandiana, cu un aparat foto care tipărește imagini la minut, pentru ca apoi, pe 

acea fotografie, să se aștearnă ...semnătura. După câteva ratări, cu perseverență, s-a așezat de 

mai multe ori la rândul pentru autografe, iar în final, am urcat cu ea pe scenă și, în sfârșit, ultima 



încercare a reușit să dea viață fotografiei. Am 

convingerea că asemenea întâlniri nu rămân fără ecou în 

sufletul copiilor. Poezia umple inima de bucurie, iar Ana 

Blandiana, nu am nicio îndoială, iubește mult copiii. A 

scris (și) pentru ei, dar trăiește prin ei. Răbdarea și 

dragostea părintească vizibile în întâlnirile noastre (este 

pentru a patra oară când mi se întâmplă să îmi privesc 

elevii așteptând, cuminți și emoționați, autograful de la 

Ana Blandiana și de fiecare dată trăiesc alături de ei clipa 

de bucurie intensă care, în mod cert, va fi păstrată într-

un colț de suflet toată viața) au rămas întipărite în mintea 

mea. Rareori, un mare scriitor are atâta răbdare cu copiii. 

Alături de colegele mele, profesoare la Colegiul 

Național „Gheorghe Lazăr” din Sibiu , Marcela 

Ciobănuc, Anamaria Coroian, Carmen Oțoiu și 

Anamaria Bedreagă, de inimoasa doamnă bibliotecară, 

amfitrionul activităților din CDI, Marilena Tatiana Rusu, 

și de elevi din clasele a V-a, a VI-a, a VII-a, a VIII-a și 

a IX-a, am trăit momente speciale la Zilele „Iustin 

Panța” din Sibiu. Îi mulțumim pe această cale colegei 

noastre, prof. Rita Federeac (poeta Rita Chirian), pentru invitația specială la acest eveniment și 

o felicităm pentru implicarea deosebită 

în organizarea unui asemenea maraton 

al poeziei contemporane, al cărei vârf, 

Ana Blandiana, ne-a adus o imensă 

bucurie în suflet. Împreună cu Ioan 

Radu Văcărescu, președintele Filialei 

Sibiu a Uniunii Scriitorilor, și Dumitru 

Chioaru, președintele juriului - poet și 

redactor-șef al revistei „Euphorion”, 

Rita Federeac a făcut parte din juriul 

care a înmânat Premiul Euphorion 

poetei Ana Blandiana. O binemeritată 

recompensă pentru o operă literară 

monumentală.  

Prof. dr. Daniela Lorinczi 


